

新发现

这一天,我和妹妹在楼下的草地上看蚂蚁把食物往洞里搬运。

我的心里产生了疑惑:蚂蚁是怎么样从一个陌生的地方回窝去的呢?难道它是一边走一边做记号?那我把它的记号清理掉不就行了。我拍了拍手上的灰,开始准备做实验。

我首先拿来一块奶糖放到地上引蚂蚁过来,接着把它们走过的地方全部用水冲了一遍,还洒上了一层细沙,可是蚂蚁依然从沙子上走了回去。它们一定是有别的秘密!

第二天早上,我早早地来到蚂蚁的洞穴旁,趴在地上静静地等着蚂蚁出洞,我一边等一边想:蚂蚁一出洞,我就把它走的路线画出来,等它回来时一定会按照原路回去,我就成功了。过了一会儿,蚂蚁来了,蚂蚁走的路可真难画,一会儿走西,一会儿走东,一会儿走西,我画了好久。当它回来时,我一看,它不是按刚才线路走的,而是走了一条更近的路。就在这时我突然明白了,原来啊,蚂蚁在走路时还会找一条更近的路!

等我长大了要成为一位善于探索、善于发现的科学家!

通师二附三(2)班 张书菡

让座

“嘟,嘟,嘟——”公交车启动了。我和妈妈坐在靠窗的单人座位上,欣赏着窗外的风景。过了一会儿,车停了下来,一位年迈的老奶奶颤颤巍巍地上了车,她腿脚很不利索,无法自如行走,只能一小步一小步往前慢慢挪。车子开动了,老奶奶还没有站稳,差点摔了一跤,她慢慢吞吞,吃力地往后走了两步,看见旁边的扶手,便牢牢地抓住,生怕摔倒。

坐在不远处的我,心情很不平静。于是,我站起来,走到奶奶身边,大声说道:“老奶奶,我这里有位置,您来坐吧!”老奶奶转过身,笑眯眯地对我说:“小姑娘,你坐,你坐,奶奶不需要坐!”

我心想:奶奶为什么不接受我的座位呢?她一定是个爱护弱小的好奶奶,不忍心让我站着。我可以换一种方式和老奶奶说,让她接受我的让座!我灵机一动,甜甜地对老奶奶说:“老奶奶,我马上就要到站了,我要去车门旁边等着准备下车呢,这个位子,您坐吧!”奶奶慈祥的脸上浮现出笑容:“好,好,奶奶这就坐!”我扶着奶奶坐到我的座位上。奶奶拍拍我的肩膀,慈爱地对我说:“小姑娘,你真是个好孩子。”我开心地对老奶奶说:“老奶奶,这是我应该做的。”

妈妈在一旁,什么话也没有说,一直微笑着看着我。从妈妈的笑容里,我看到了她的赞许、看到了她的自豪,我仿佛听到妈妈夸奖我是“有爱心的小朋友”。我知道我懂事了,我又长大了。

通师二附三(2)班 陈冠蓉

磨豆浆

豆浆又香又甜、营养丰富,是一种老少皆宜的饮品。与牛奶不同的是,它更具有中国的民族特色,有着悠久的历史。

现在我们制作一杯豆浆十分方便,把泡好的豆子放在机器里,轻轻一按,机器立马启动,一会儿,一杯豆浆就打好了。奶奶总说现在机器打出来的豆浆可没有当年磨出来的好喝。我很想知道,以前的豆浆是怎么做的。

这周我们假日小队来到二滧公社,体验农村生活。在这里,我看到了以前用来磨豆浆的石磨。大石磨很厚,在靠边的位置开有一个圆孔,有手指大小。在磨盘底部有一圈石槽,开有一个导浆口,底下还有一个接浆桶。磨的时候,豆浆就如一直长流的细水流到桶里。同学们兴奋地围着磨,准备小试牛刀。他们先往孔里倒了水和豆子,再握紧把手,用力转上几圈,豆浆就慢悠悠地流出来了。

我觉得磨豆浆似乎很容易,也抢着去试。一开始,我贪心抓了一大把豆子,以为这样可以迅速而便捷地多磨一些豆浆。结果,豆浆没磨出来,我倒听到了石磨摩擦的声音。原来,是我没放水,豆加得太多。欲速则不达,我连忙加进几勺水,挖除一些豆子,又继续磨。渐渐地,石磨在我的手下有了惯性,越转越快。豆浆也如小溪般源源不断地流出来,雪白雪白的,泛着晶莹的泡泡。看着这豆浆越来越多,我心里比吃了蜜糖还要高兴。

豆浆不一会儿就填满了桶,过滤之后,被下锅煮熟。喝着自己磨的豆浆,我别提有多高兴了。

通师二附三(2)班 陈宁昕

小美好

有许多的小美好在我的生活中,正是因为这些小美好,才让我的生活更充实。抓蝴蝶就是我生活中的小美好。

我是乡下长大的孩子,当然免不了抓蝴蝶啦!

中午时分,太阳照着大地,一片油菜花田里格外宁静。花丛中,有一个孩子趴在地上,那正是我。

我的眼睛似雷达扫视着四周,突然,我的眼前一亮,一个白底黑斑的小蝶被我看上了,我揉了揉手,嘿嘿,目标就是你喽!

那只蝶儿飞呀飞,似乎飞累了,便停在一朵金灿灿的油菜花上休息。我悄悄地匍匐前进,怕弄出声响,惊跑了这只美丽的蝶儿。我把身子压得很低,渐渐地离那只蝶儿越来越近了,找准时机猛扑上去,双手迅速

向小蝶儿盖去。可那只蝶儿的速度远比我要快,它就像背后长了眼睛一样,在我扑上去的一刹那间就飞走了。我虽然没扑着蝶儿,但却扑了满身的花粉,香喷喷的。我笑了,阳光洒在我的身上,可真美好呀!

不一会儿,一只蓝色的大蝶儿映入我的眼帘,“就是你啦!”我悄悄地向它走去。有了上次的经验,我耐住性子,把身子压得很低,几乎快和地面合为一体了。我带上早已准备好的小花环,从侧面绕过去,来到那只蝶儿的身后,它竟然毫无察觉,就像我是一朵真正的花一样。我慢慢地直起身子,把手悄悄地放到它的后面,然后一合,嘿!它就这样被我给抓住了,我开心得手舞足蹈,呀,可真是美好。

通师二附五(2)班 倪沙熠

我有一个小小心愿

2021年到了,许多人心里都许下了美好的愿望。我也有自己小小的心愿,那就是新的一年里,亲爱的爸爸能够有更多的時間陪伴我。

这个心愿看起来非常平凡,但对于经历过新冠疫情的我们一家而言,却不容易实现。2020的春天,新冠病毒全国蔓延,武汉疫情尤为严重,就在这个紧要关头,我们南通派去几支医疗队去支援武汉抗击疫情。我的爸爸就是其中的一员。元宵节那天,爸爸接到了这个紧急的任务,带领南通第四支医疗队,赶赴武汉方舱医院。送别的当天,妈妈带我来到了医院,给爸爸送行。爸爸登上了出行的大巴车,我强忍着泪水。可是当大巴车开动,看着大巴车越走越远,我的眼泪还是如同泉水般涌出眼眶。

爸爸抵达了武汉,我每天晚上都跟他视频聊天。我问爸爸:“你为什么要去武汉抗击疫情?你什么时候能回来陪我看书打球?”爸爸对我说:“武汉疫情很严重,那里

有很多患者需要像爸爸一样的医护人员的帮助。不过爸爸答应你,等疫情结束,爸爸回到南通后一定好好陪你。”我渐渐理解了爸爸,但仍希望疫情快点结束,爸爸能早点回来陪陪我,这样我们一家人又可以团聚了。

随着武汉疫情的好转,我如愿了。只是,新年之前全国多个地方又出现了新冠疫情。我开始有些担忧了。我把我的小心思告诉了爸爸,爸爸笑着对我说:“爸爸是一名医生,治病救人是爸爸的职责。如果有需要,爸爸仍会去外地抗击疫情的。不过爸爸一定会尽快回来陪你。”

我明白了,爸爸是一名医生、是一名共产党员,治病救人、抗击疫情,都是他的责任。但是,我仍然默默许下心愿:希望疫情快点结束,爸爸能有更多的时间来陪我;如果爸爸再次出征,我在家一定好好听老师、妈妈的话,努力学习,长大了像爸爸一样,可以帮助到需要帮助的人。

通师二附三(2)班 倪昕玥

月夜即景

天空中最后一缕光辉退去,天暗了,彻底暗了。

倏忽间,天空中闪过一丝明亮,我跳到窗边,等着。天空悄悄生起了一堆堆小火苗,小小的、亮亮的,如同嵌在空中的宝石,闪着闪着,本来暗无光亮的天空有了一丝灵气,它活过来了!我笑了,原来星星是一个个舞蹈家呀!看着繁星点亮天空,我觉得好享受……

蓦地,小星星们谢幕了,一个接一个,没说一声就退入云层,天空黯淡了一些,留下我无尽地遐想:哎,若这夜空上再多些亮色该多好!不久后,一丝丝月光染上白云,白云又分解成一缕一缕、一点一点,在空中比划着,像在书写着一个童话,天空彻底被点亮了。

正高兴着,夜空又给了我一个大礼物——月亮。月亮在我不经意间探出脑袋,望了望我,笑了几下,瞧见我发现她了,立刻呼唤云朵妹妹遮住自己,她躲在云间,一点点伸出手,散发出的光辉点亮了那一

处天空、那一片白云,如点睛一般。渐渐地,她开始变魔术,一会儿往天边靠些,一会儿又甩出她那长长的衣袖——光,点灯一般,整个天都明了,云丝都依着她,如同她的挂饰。

月亮似乎进入冲刺阶段,她踩着云朵台阶,抓着星光扶手,向上奔去。不一会儿,她更高了,也更亮了,她不再含蓄,不再羞涩,甩开一切阻挡,豪放地跳着,不断向更高的天空顶去,如同一个年轻的女子,在竭力探索未知的世界……渐渐地,她慢了下来,步伐也小了些,开始漫步于无边无际的天空,一点点走到了天空舞台的中央。然后,她停了下来,不动了,收敛了些光芒,望着我,淡淡笑着。最终,她还是无声无息地消失了,没人注意,天空又只留下寂寞与孤独。

这一段月的旅程多像我们的人生啊,从懵懂羞涩的童年到奋力拼搏的青年,再到看透一切的老年,最终悄然离开。虽然终将离开,依然想不负此生。

通师二附五(2)班 袁箫萌

最好的礼物

在我的脑海里,一直有这样的一份礼物。

那是一个雪天,天灰蒙蒙的,地上铺满了雪,我和妈妈走回家的路上。天色已晚,街上的小店也似乎睡觉了。冷,真的好冷,我高高耸起肩膀,恨不得把头塞进去,手在口袋里感受不到一丝热气。“冷吗?”妈妈问。我点点头。我此时不想说话,寒风就在我嘴边吹着,一张嘴,风岂不是就进去了?妈妈把我拉近她,靠着她。我突然发现,天不再灰了,风也不怎么寒冷了,我的心窝升起了一丝暖阳。

可惜,幸福的时光总是这么短。“暖阳”很快就被刺骨的寒风吹得无影无踪。啊,这时如果能有一丛火暖身,那该多好!“哎呀,天怎么还冷了,冻着我孩子怎么办?”风中雪中,依稀听到妈妈的自言自语。“快,披上!”妈妈脱下自己的外衣就往我身上披。哎呀呀,这怎么能行?妈妈平时就只穿两三件,给了她,她自己会冻着的!我赶忙说:“妈妈,衣

服你穿,我……我不……不冷!”妈妈一听,就皱起眉头,瞪圆双眼,嗔怪道:“看看,看看你,说话都发抖了,还不冷?我是大人,身体比你好,我……(此处省略诸多言语)”不等她讲完自己的无数“大道理”,我赶忙说:“我穿,我穿,但您别冻着了哦!”妈妈一听,立刻舒展开紧皱的眉头,笑了笑,说:“这才是妈妈的乖女儿嘛!”我望了望云雾中若隐若现的楼房,再看看妈妈冻得发紫的嘴唇,心里又升起了暖阳,再冷的寒风也被这暖阳打败了。

就这样走啊走啊,不知又走了多久,我们终于走到了家。妈妈脸冻得发白,嘴唇发紫,身上全是雪。

夜深了,我躺在床上。妈妈走来吻了我一下,声音已经很嘶哑了:“对不起,今天我没给你准备圣诞礼物。”我再也忍不住了,眼泪流下来,对妈妈说:“妈妈,你就是我最好的礼物。”

通师二附五(2)班 邱琳芮

冰花

拉开窗帘,朵朵冰花已然绽放。白色的冰花“长”在窗上,安安静静,不争不抢。清晨的第一缕阳光穿过云层,照了过来,一层金色的光晕染了冰花,冰花渐渐呈现出蓝色、紫色,它们有属于自己独特的美。冰花一朵一个样,每一朵都有着自己的风采。有的像洁白的羽毛,仿佛寒风一扫,就会在空中翩翩起舞;有的像细长的柳条,仿佛阳光一照,就能抽出嫩芽;有的像茫茫的芦苇荡,仿佛轻轻一吹,就有只只白蝶飞出。我惊叹于大自然的鬼斧神工,一簇簇的冰花美的已不是我只言片语能形容。

冰花,你的一生非常短暂,只有在最寒冷的时候才能绽放,温度超过0°C,就会消失。在最冷的今天,我和你们相遇,因为有了你们,寒冷的冬天更富有诗意。你们孕育出春的生机,也为我们带来了一丝温暖。

今天真冷,但是,正是因为冷,大自然才赐予我们这美丽的景色。

通师二附三(2)班 张佳晗

田螺

“白银盘里一青螺”。刚开始,我并不认识田螺,只见它们静静地沉在水底,感觉像一个个青色的小石粒。我捧起它们,再扔入水中,它们发出“噼里啪啦”的清脆碰撞声。我用手掌挤压,它们安然无恙,我却疼得哇哇直叫。“好结实呀!你们是钢铁侠吗?”我狠狠地将一个田螺摔在地上,它快乐地在地板上弹跳转了几圈,发出哒哒的笑声,好像在嘲笑我不是它的对手。我很纳闷,这到底是什么样的生物?它们一个个毫无生气地躺在水底,是怎么生活的呢?

第二天早晨,我惊奇地发现它们争先恐后地爬上来,把原来的红盖子藏到一个软软的吸盘下面,牢牢地吸附在盆壁上。两根细细尖尖的触角精神抖擞地竖着,好像在互相打招呼。我仔细打量,竟然发现触角根部各凸起一个小黑点一样的眼睛。触角中间有一个长长的小肉尖,像是它可爱的小鼻子。一个触角旁边张开着一个像气泡一样的小口袋,薄薄的,在水里一张一合。青色的外壳,从它们的头部旋转着,越来越小,像迷你版的巧克力甜筒冰激凌,又像蘸过墨水的毛笔尖。壳上布满了一层层颜色深浅不一的条形花纹,还有一些青苔裹在上面,像是披上了一层绿毛衣。

传说中,田螺姑娘勤劳美丽,我养的田螺中会不会有位田螺姑娘呢?我回家时会有一桌可口美味的饭菜等着吗?哈哈,我家的田螺姑娘就是我美丽能干的妈妈呀!

通师二附四(6)班 郭辰媛

指导老师 钱俊

迷人的春天

春姑娘带着生命与希望,迈着轻盈的脚步来到了我们身边。她拿出画笔,将大地描绘成一幅迷人的画卷。

一棵棵小草从甜梦中醒来,偷偷地从泥土里探出了脑袋,东瞧瞧,西望望,好奇地打量着这个新奇的世界。春天来到了花园里。瞧,那些花儿有的含苞待放,小巧玲珑的花骨朵儿缀满了枝头;有的开了半,像娇羞的女孩儿半遮笑脸;还有的刚刚绽放,俏立枝头。一阵微风拂过,沁人心脾的花香扑鼻而来,让人心旷神怡!

水中鱼儿游来游去,尽情地追逐着,嬉戏着。“春江水暖鸭先知”,远处,几只鸭子正缓缓游来,一会儿把头扎进水里,一会儿又冒了出来,还时不时“嘎嘎”地叫着。河岸边,柳树千丝万缕,柳条上吐满了嫩芽,一条条绿丝带垂在河面上,迎着春风摇摆,像调皮的孩子在荡秋千,惬意极了!

俗话说:一年之计在于春。春天是万物生长的季节。新的一学期已经到来,我们也应该把握这最好的时机,种下知识的种子,蓄满力量,绽放自己!

通师二附四(6)班 李思娴

指导老师 钱俊